

Региональное отделение Федеральной службы по финансовым рынкам в Волго-Камском регионе (далее – Региональное отделение) в ответ на Ваше обращение от 18.04.2011 о правах, представляемых имеющимся у Вас сертификатом акций, разъясняет следующее.

В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 22.04.1996 N 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг» эмиссионные ценные бумаги могут быть именными или на предъявителя. Именные эмиссионные ценные бумаги могут выпускаться только в бездокументарной форме, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами. Эмиссионные ценные бумаги на предъявителя могут выпускаться только в документарной форме. На каждую эмиссионную ценную бумагу на предъявителя ее владельцу выдается сертификат.

Обращаем Ваше внимание на то, что до вступления в силу редакции Федерального закона «О рынке ценных бумаг» от 28.12.2002 N 185-ФЗ именные эмиссионные ценные бумаги могли выпускаться также в документарной форме (именные документарные ценные бумаги). Впоследствии, указанной редакцией закона установлено, что именные эмиссионные ценные бумаги не могут быть в документарной форме.

В связи с чем, ст. 2 Федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О рынке ценных бумаг» от 28.12.2002 N 185-ФЗ определено, что ранее выданные сертификаты именных эмиссионных ценных бумаг приравниваются к выпискам из системы ведения реестра владельцев ценных бумаг. Права на эмиссионные ценные бумаги бездокументарной формы выпуска, согласно ст. 28 Федерального закона «О рынке ценных бумаг» от 22.04.1996 N 39-ФЗ, удостоверяются в системе ведения реестра – записями на лицевых счетах у держателя реестра акционеров.

Таким образом, владельцы акций Общества, являются его акционерами, обладающими правами, установленными ст. 31, 32 Федерального закона от 26.12.1995 N 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (далее – ФЗ «Об АО»).

В соответствии со статьей 31 ФЗ «Об АО» акционеры - владельцы обыкновенных акций общества могут участвовать в общем собрании акционеров с правом голоса по всем вопросам его компетенции, а также имеют право на получение дивидендов, а в случае ликвидации общества - право на получение части его имущества. Владельцы

привилегированных акций правом голоса на общем собрании акционеров не обладают, за исключением случаев, предусмотренных ст. 32 ФЗ «Об АО».

Дополнительно сообщаем, что согласно гражданскому законодательству ценные бумаги, в том числе акции, являются объектами гражданских прав и могут свободно отчуждаться или переходить от одного лица к другому посредством различных сделок.

Согласно статье 209 Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 N 51-ФЗ собственник может по своему усмотрению совершать в отношении принадлежащего имущества любые действия, не противоречащие закону и иным правовым актам и не нарушающие права и охраняемые законом интересы других лиц, в том числе отчуждать свое имущество в собственность другим лицам, передавать им, оставаясь собственником, права владения, пользования и распоряжения имуществом, отдавать имущество в залог и обременять его другими способами, распоряжаться им иным образом.